



## 建投集团与鸡西市召开洽谈合作对接会



(本报 刘雨轩)4月16日,鸡西市委常委、副市长尚德龙一行莅临建投集团开展洽谈合作,双方就下一步签署战略合作协议进行深入对接洽谈。建投集团党委书记、董事长张起翔,建设集团副总经理、总会计师邵晓龙,副总经理周军,龙建股份党委副书记、副董事长、总经理田玉龙,投融资业务部总经理胡晓江出席洽谈对接会。鸡西市财政局和住建局的相关负责同志参加会议。

张起翔首先介绍了建投集团的重组情况,他指出,作为黑龙江省真正走出去的地方国有企业,建投集团经营地域分布国内27个省份,涉足东欧、东南亚、南亚、南美、中东和非洲22个国家和地区。作为全省除交通设施之外的重大基础设施项目投融资运作主体,

建投集团聚焦全省安居民生工程、重大市政工程、防洪水利工程、生态环保工程、重大公共服务项目等重大基础设施项目,承担全省重大工程项目投资、规划、勘察、设计、施工总承包和运维管理等功能。按照“投资引领、产业支撑、产融双驱”的发展格局,构建“投资—建设—运营”三位一体的投资开发、设计咨询、工程建设、科技创新、资本运营五大业务板块,按照省委的部署和要求,构建集政务接待、市场化运营于一体的国宾馆酒店管理板块,形成“5+1”业务板块集群,围绕主业拓展产业链,提高国有资本运营效率,为促进相关产业发展提供有力支撑。

张起翔强调,建投集团重组成立后,省委省政府寄予很大期望,集团将发挥大型

国有企业的担当意识,找准新坐标、展现新作为,补齐我省民生领域、基础设施建设的短板,抓住潜在市场需求,积极与省内各地市开展合作,优化国有资本投资方向和领域,重聚产业发展新动能。张起翔指出,鸡西市正处于转型发展的关键时期,建投集团将在深度、广度、高度上谋求与鸡西更多的合作。

尚德龙代表鸡西市委市政府感谢建投集团长期以来对鸡西的支持,并对鸡西市项目情况进行了简要介绍。尚德龙指出,希望与建投集团开展全方位、立体化的战略合作,从而助推鸡西经济社会发展、完善鸡西基础设施建设。鸡西市将成立工作专班进行对接,全力以赴落实好相关工作。

## 建投集团与中铁十四局 交投集团签署战略合作协议

(本报 刘雨轩)4月17日,建投集团与中铁十四局、交投集团签署战略合作协议,开启了三大集团务实合作、共谋发展的战略新篇章。随着龙江全面振兴全方位振兴,国家加大基础设施投资补短板和我省大力推进公路、铁路、机场等重点项目集群建设,为三方开启强强联合、优势互补提供了重要的发展机遇和广阔的发展空间。

中铁十四局集团党委书记、董事长吴言坤在讲话中指出,建投集团在打造“三个排头兵”、交投集团在搭建“3个平台”+“3个产业”过程中所展现出来的大格局、高标准、专业化,令人由衷敬佩。这次签订战略合作协议,体现了两大产业投资平台对中铁十四局集团的充分信任与支持,搭建了更高层次的互利发展平台,也开启了彼此

合作共赢的新航程。下一步,中铁十四局将立足诚信,加强沟通,充分发挥在投资、施工、规划、咨询、勘察设计、技术、人员、信息等方面的优势,为在更多领域深入合作、共同发展,创造良好的条件。

建投集团党委书记、董事长张起翔在致辞中指出,今年年初,黑龙江省委省政府做出组建七大产业投资集团的重大战略决策部署,这是践行新发展理念,深化供给侧结构性改革,实现“六个强省”目标的重要举措,意义极其重大、影响极其深远。这次三方战略合作,将为深化供给侧结构性改革,推进“产、学、研、用”深度融合和产业协同发展注入新的动能和活力。作为集团战略合作的实施主体,科创投资集团将积极推动新材料新产品生产研发、新技术新成果转化应用、新型建筑设计、建筑主材精深

加工,引领建筑业转型升级,打造行业领先绿色建筑和全国知名寒区建筑全产业链供应商、集成商、服务商。建投集团也将以更加解放的思想、更加开放的视野,大力实施“走出去”战略、协同发展战略、创新驱动等七大战略,进一步深化与大型央企、知名企业、行业顶级资源合作,共同构建共商共建共享新型战略合作关系。

此次战略合作,是大型央企与地方国企携手合作、推进高质量发展的重要举措,是创新体制机制、深化国有企业混合所有制改革的重要实践,意义极其重大。按照协议,未来三方将本着“互惠、互利、稳定、高效、优质”的合作精神,着眼企业长远发展,以优质的经营理念与专业性,在打造国内一流装配式建筑、铁路轨道装配式产品现代化产业基地等各领域开展全方位战略合作。



## 建投集团与哈尔滨新区管委会开启战略合作

(本报 刘雨轩)4月18日,哈尔滨新区管理委员会与黑龙江省建设投资集团举行《战略合作协议》签约仪式,未来,双方将在新区发展规划、股权投资、产业培育等诸多领域进行深入、务实、广泛的合作。

建投集团党委书记、董事长张起翔在致辞中指出,此次与哈尔滨新区的战略合作,内容丰富、意义重大。当前,随着我省全面振兴全方位振兴,哈尔滨新区正昂首阔步向国际化、现代化、智慧化、生态化的新城区发展迈进,各项建设日新月异,方兴未艾,为双方深化合作提供了重要的发展机遇和广阔的发展空间。特别是近年来,哈尔滨新区领导凝神聚力抓建设、谋发展的决策部署,优化完善的营商环境,风清气正的良

好政治生态,为双方深化战略合作注入了新的发展动力和活力。建投集团将主动发挥大型国有企业的责任担当,努力为哈尔滨新区高质量建设发展和我省全面振兴全方位振兴做出新的贡献。

市委常委、哈尔滨新区党工委书记、松北区委书记高大伟在致辞中指出,黑龙江省建设投资集团承担着我省重大工程项目投资、规划、勘察、设计、施工总承包和运维管理的重任,是全省重大基础设施建设、重大民生工程建设和现代化新龙江建设的重要战略力量。哈尔滨新区的开发建设,意味着省市推动哈尔滨市“揽江入城、两岸联动”,构建“一江居中、南北互动、两岸繁荣”发展格局的宏伟蓝图正在加速成为现实。今天达成的战略合作,是双方深化合作、共谋发展的重要成果,对于省市共建新区,推动资源要素向新区集聚,加速江南老城区功能疏解和江北基础设施三年行动计划的实施具有重大的战略意义。哈尔滨新区将全力打造效率最高、流程最优的发展环境,提供更加优质高效的配套服务。

未来,建投集团将围绕新区规划建设,发挥融资优势和资源整合能力,助力新区安居民生、重大市政、防洪水利、生态环保、重大公共服务等基础设施项目建设。会后,双方召开座谈交流会,就下一步具体合作展开交流对接。



## 建投集团与鸡西市政府签署战略合作协议



(本报 刘雨轩)4月26日,建投集团与鸡西市人民政府签署战略合作协议,开启政企合作共赢、共谋振兴发展的新篇章。按照协议,未来,双方将在工程建设领域、投资开发领域、规划设计领域、科技创新领域、资本运营领域展开合作。

建投集团党委书记、董事长张起翔在致辞中指出,建投集团按照省委省政府赋予的新使命新要求,主要作为全省除交通设施之外的重大基础设施项目投融资平台,聚焦全省安居民生工程、重大市政工程、防洪水利工程、重大公共服务项目等重要重大基础设施项目,承担重大工程项目投资、规划、勘察、设计、施工总承包和运维

管理等功能。当前,随着黑龙江省全面振兴全方位振兴,鸡西市这座被誉为“中国石墨之都”的新兴工业城市,越来越迸发出新的发展活力。建投集团将认真履行大型国有企业的责任担当,主动服务和对接鸡西市发展战略与重大基础设施项目建设,共同谋划推进城市转型发展,共同推进区域经济和社会的发展。

中共鸡西市委书记张常荣在致辞中指出,这次签约,是鸡西市城市建设史上的一件大事、喜事、好事。当前及今后一个时期,随着国家支持东北地区振兴发展、省委推动煤炭资源型城市转型等重大政策的密集出台,鸡西将迎来大开发、大建设、大发展的黄金时期。建投集团拥有国内领先的科技基础平台建设和政产学研联动的优势,综合实力强、管理水平高。此次建投集团参与鸡西城市规划建设,将为鸡西城市建设和发展注入新的理念、提供新的动力。战略合作协议签约是双方合作的起点,鸡西将积极作为、主动服务、全力保障,用最大的诚意、最优的环境、最好的服务,确保双方合作顺利开展。